

# 中央宣传部、国家发展改革委联合发布二〇二四年“诚信之星”

新华社北京电 为深入学习贯彻习近平文化思想，培育和践行社会主义核心价值观，弘扬诚信文化、推进诚信建设，推动形成守信践诺的良好社会风尚，中央宣传部、国家发展改革委近日发布了2024年“诚信之星”。

此次发布的“诚信之星”分别是：山西省晋城市城区北石店镇南石店村村民刘平贵、李继林夫妇，内蒙古自治区包头市达茂旗旗都拉镇巴音哈拉嘎

查牧民、护边员阿迪雅，中国邮政集团有限公司黑龙江省漠河市分公司北极村支局投递员王秀玲，上海市公安局浦东分局梅园新村派出所副所长姜经纬，江苏省淮安市金湖县金南镇退役军人服务队队长於桂，江西省抚州市广昌县远泰食药用菌研究所所长谢远泰，广西壮宏文化发展有限公司董事长兰培文，重庆市铜梁区巴川街道袁家社区居民陈淑梅，宁夏回族自治区中卫市沙坡头区永康镇艾湾村村民

刘金录，新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州和静县哈尔莫敦镇哈尔莫敦村村民付志周。

发布现场播放了“诚信之星”先进事迹视频短片，“诚信之星”讲述了自己诚信追求和人生感悟。他们有的以诚立身、自强不息，身处困境仍然不忘履约践诺、言信行果；有的谨守誓言、履尽职责，多年如一日巡守边疆、兴边造林；有的言出必践、敬业奉献，用自身行动书写岗位故事、塑造职业

形象；有的诚信经营、勤业精业，带领乡亲一道投身乡村振兴、建设美好家园。他们是社会主义核心价值观的坚定信仰者，是诚信价值理念的模范践行者，以实际行动展现了以诚为本、以信为先的良好精神风貌。中央宣传部、国家发展改革委负责同志为“诚信之星”颁发了证书和奖杯。

据悉，“诚信之星”发布特别节目将由中央广播电视台总台财经频道近日播出。

## 中国共产党党内统计公报

### 中共中央组织部

截至2024年12月31日，中国共产党党员总数为10027.1万名，比2023年底净增108.6万名，增幅为1.1%。

中国共产党现有基层组织525.0万个，比2023年底净增7.4万个，增幅为1.4%。其中，基层党委30.6万个，总支部33.0万个，支部461.4万个。

#### 一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员3099.5万名，占党员总数的30.9%。少数民族党员773.4万名，占7.7%。大专及以上学历党员5778.6万名，占57.6%。

党员的年龄。30岁及以下党员1227.2万名，31至35岁党员1076.4万名，36至40岁党员1147.5万名，41至45岁党员968.7万名，46至50岁党员904.1万名，51至55岁党员941.2万名，56至60岁党员864.6万名，61岁及以上党员2897.3万名。

党员入党时间。新中国成立前入党的5.4万名，新中国成立后至党的十一届三中全会前入党的1230.9万名，党的十一届三中全会后至党的十八大前入党的5980.0万名，党的十八大以来入党的2810.8万名。

党员的职业。工人(工勤技能人员)663.9万名，农牧渔民2614.4万名，企事业单位、社会组织专业技术人员1639.4万名，企事业单位、社会组织管理人员1156.3万名，党政机关工作人员759.2万名，学生812.2万名，其他职业人员20.3万名。在生产、工作一线发展党员112.0万名。

#### 二、发展党员情况

2024年共发展党员213.1万名。发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员97.9万名，占46.0%。发展少数民族党员22.3万名，占10.5%。发展35岁及以下党员178.4万名。

万名，占83.7%。发展具有大专及以上学历的党员115.9万名，占54.4%。

发展党员的职业。工人(工勤技能人员)149.9万名，农牧渔民34.6万名，企事业单位、社会组织专业技术人员29.9万名，企事业单位、社会组织管理人员22.1万名，党政机关工作人员10.1万名，学生81.2万名，其他职业人员20.3万名。在生产、工作一线发展党员112.0万名。

#### 三、党内表彰情况

2024年全国各级党组织共表彰先进基层党组织17.5万个，表彰优秀共产党员72.8万名，表彰优秀党务工作者24.0万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章89.4万枚。

#### 四、申请入党情况

截至2024年底，全国入党申请人2142.0万名，入党积极分子1061.1万名。

#### 五、党组织情况

党的地方委员会。全国共有党的各级地方委员会3200个。其中，省(区、市)委31个，市(州)委397个，县(市、区、旗)委2772个。

城市街道、乡镇、社区、行政村党组织。全国9160个城市街道、29607个乡镇、121270个社区、486326个行政村已建立党组织，覆盖率均超过99.9%。

机关、事业单位、企业和社会组织党组织。全国共有关机关基层党组织80.0万个，事业单位基层党组织100.1万个，企业基层党组织160.0万个，社会组织基层党组织18.3万个，基本实现应建尽建。

(注：本报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。)

(新华社北京6月30日电)

## 青海省党内统计公报

### 中共青海省委组织部

截至2024年12月31日，全省共产党员总数为45.97万名，比2023年底净增0.6万名，增幅为1.31%。全省现有党的基层组织2.19万个，其中，基层党委1592个，总支部551个，支部19707个。

#### 一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员14.42万名，占党员总数的31.37%。少数民族党员15.86万名，占34.50%。大专及以上学历党员25.76万名，占56.04%。

党员的年龄。30岁及以下党员4.84万名，31至35岁党员5.5万名，36至40岁党员5.23万名，41至45岁党员4.6万名，46至50岁党员4.96万名，51至55岁党员5.35万名，56至60岁党员5.19万名，61岁及以上党员9.14万名。

10.3万名。

党员入党时间。新中国成立前入党的0.01万名，新中国成立后至党的十一届三中全会前入党的2.93万名，党的十一届三中全会后至党的十八大前入党的27.18万名，党的十八大以来入党的15.85万名。

党员的职业。工人(工勤技能人员)3.18万名，农牧民14.47万名，企事业单位、社会组织专业技术人员0.27万名，企事业单位、社会组织管理人员6.64万名，企事业单位、社会组织管理人员4.17万名，党政机关工作人员0.13万名，学生0.24万名，其他职业人员0.07万名。在生产、工作一线发展党员0.99万名。

#### 三、申请入党情况

截至2024年底，全省入党申请人5.27万名，入党积极分子3.63万名。

#### 四、党组织情况

2024年共发展党员1.38万名。

发展党员的性别、民族、年龄和学

历。发展女党员0.61万名，占44.20%。发展少数民族党员0.49万名，占35.51%。发展35岁及以下党员1.09万名，占79%。发展具有大专及以上学历的党员0.92万名，占66.67%。

发展党员的职业。工人(工勤技能人员)0.15万名，农牧民0.37万名，企事业单位、社会组织专业技术人员0.27万名，企事业单位、社会组织管理人员0.15万名，党政机关工作人员0.13万名，学生0.24万名，其他职业人员0.07万名。在生产、工作一线发展党员0.99万名。

#### (注：本报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。)

(来源：青海日报)

## 州委常委会召开会议

均衡、高中教育特色多样、职业教育提质增效。

会议强调，要深入贯彻省纪委《关于加强新时代全省纪检监察队伍建设组织建设的实施方案》精神，扎实开展“三化”建设年行动，深化内设机构改革，加强乡镇机构建设，选优配强领导班子，统筹用好派驻力量，强化干部队伍建设，为纪检部门开展工作创造条件、提供保障。

会议听取全州推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治情况汇报。

强调，要压实压牢党委政府主体责任、

纪委监委监督专责、职能部门监管责任，拓宽反映渠道，广泛听取诉求，紧盯“关键事、关键点、关键人”，精准发力、

靶向施策，纵深推进各类专项整治，以实绩实效和人民群众满意度检验整治工作成效。

会上，州领导郑洪华、索昂旺毛围绕习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、《八项规定改变中国》文

章，结合工作实际作研讨交流发言。

会议还研究了其他事项。

区实施以来，“生命鸟巢”项目既为鸟儿提供安全的“精装房”，也确保电网安全运行。

“我们还在玉树隆宝国家级自然保护区内安装了12个摄像头，在嘉塘草原地区安装了4个摄像头，可拍摄鸟类在‘生命鸟巢’中筑巢、繁殖、喂食幼鸟等过程。”国网玉树供电公司电力运维人员才仁文措说，如今，通过大数据、互联网技术，可以实时在线监测、采集、分析鸟类活动的相关数据。

近年来，国网青海省电力公司与山水自然保护中心等公益组织进行跨鸟类、电力系统的合作研究，对“生命鸟巢”项目开展动态评估，助力电网与自然的和谐共生。

截至目前，国网青海省电力公司已累计安

装5000多个“生命鸟巢”，成功引鸟筑巢2600余窝。自2016年在三江源地

“生命鸟巢”成为有效保护三江源地区生物多样性的典型案例，在总结项目经验的基础上，如今“生命鸟巢”项目已推广至内蒙古、四川、甘肃、宁夏、新疆、西藏等地区。

“草原上鼠兔啃食牧草、翻土打洞，容易让草原退化和沙化。各类猛禽作为鼠兔等草原啮齿类动物的天敌，可以防止鼠害发生，保护高原草甸。”青海国家公园观鸟协会会长王舰艇介绍，人工鸟巢吸引捕食鼠兔等动物的猛禽安家，有助于补齐三江源生态链的薄弱环节。

新华社记者 齐琪

鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务；劳动能力鉴定管理服务更便民；规范个体工商户登记管理……7月起，一批新规将施行，一起来看！

加大对战略性矿产资源勘查开采等支持力度

新修订的《中华人民共和国矿产资源法》7月1日起施行。新修订的矿产资源法明确，国家完善政策措施，加大对战略性矿产资源勘查、开采、贸易、储备等的支持力度，推动战略性矿产资源增加储量和提高产能，推进战略性矿产资源产业优化升级，提升矿产资源安全保障水平。国家实行探矿权、采矿权有偿取得的制度，矿业权应当通过招拍挂等竞争性方式出让。矿业权出让应当按照国家规定纳入统一的公共资源交易平台体系。

鼓励互联网平台接入国家网络身份认证公共服务

《国家网络身份认证公共服务管理办法》7月15日起施行。办法提出，持有有效法定身份证件的自然人，可以自愿向公共服务平台申领网号、网证。鼓励有关主管部门、重点行业按照自愿原则推广应用网号、网证，为用户提供安全、便捷的身份登记和核验服务，通过公共服务培育网络身份认证应用生态。鼓励互联网平台按照自愿原则接入公共服务，用以支持用户使用网号、网证登记、核验用户真实身份信息，依法履行个人信息保护和核验用户真实身份信息的义务。

劳动能力鉴定管理服务更便民

《劳动能力鉴定管理办法》7月1日起施行。办法提出，通过信息共享能够获取的申请材料，不得要求重复提交，有条件的地方可以通过网络接收劳动能力鉴定申请。劳动能力鉴定结论送达时限从20日压缩至15日，同时要求加强无障碍环境建设，完善无障碍服务设施设备。

规范个体工商户登记管理

《个体工商户登记管理规定》7月15日起施行。规定提出，仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户，应当向经营者住所所在地的登记机关申请设立登记。仅通过网络开展经营活动的平台内经营者申请登记为个体工商户，可以将电子商务平台为其提供的网络经营场所登记为经营场所，登记机关应当在其经营范围后标注“(仅通过网络开展经营活动)”。

优化税务领域信用建设

《纳税缴费信用管理办法》7月1日起施行。办法将全国统一征收、具备条件的社保费和非税收入事项纳入信用评价，结合经营主体评价年度内按期申报和缴费情况，综合评价纳税缴费信用级别，更加全面地反映经营主体信用状况。明确因存在未抵扣完的增值税留抵税额、享受增值税加计抵减政策等情况，连续3个月或累计6个月增值税应纳税额为0，不影响经营主体评为A级。

一次性使用卫生用品有新国标

强制性国家标准《一次性使用卫生用品卫生要求》7月1日起实施。新国标明确“一次性使用卫生用品”主要包括妇女经期卫生用品、排泄物卫生用品(不包括厕所用纸)和卫生湿巾、抗菌剂、抑菌剂等其他卫生用品。根据一次性使用卫生用品不同产品的健康风险，按风险等级增加了pH值、可迁移性荧光增白剂残留量理化指标，同时调整了微生物污染指标和毒理学安全性要求。

## 税收数据显示新质生产力不断培育壮大

新华社北京电(记者 刘开雄 申铖)

数字经济、高技术产业、机器人产业三个领域是新质生产力的典型代表。

记者7月1日从国家税务总局了解到，5月底结束的2024年度企业所得税汇算清缴数据显示，上述三个领域共减免企业所得税1.97万亿元，总营业收入同比增长7.1%，利润总额同比增长5.2%，持续发展壮大。

数字经济持续发力。税收数据显示，2024年度，数字经济及其核心产业营业收入和利润总额同比分别增长5.9%、2.7%。其中信息传输、软件和信息技术服务业营业收入和利润总额同比分别增长11.5%、13.2%。

高技术产业不断突破。2024年度，医药制造、航空航天等高技术产业营业收入和利润总额同比分别增长8.9%、7.5%。细分行业看，科学研究和技术服务业营业收入和利润总额同比分别增长11.7%、7.5%，航空航天产业

营业收入和利润总额同比分别增长10.5%、26.3%。

机器人产业蓄能提速。机器人领域步入发展快车道，近两年机器人产业营业收入平均同比增长10.2%。细分领域看，特殊作业机器人、服务消费机器人、工业机器人2024年度同比分别增长28.4%、12.4%、7%，多场景应用加速落地。

近年来，税务部门认真落实国家出台的一系列支持科技创新的税收优惠政策，推动政策红利精准快速直达经营主体，更好服务我国新质生产力发展。

国家税务总局相关负责人表示，税务部门将不折不扣落实落细结构性减税降费政策，不断深化拓展“政策找人”，让应享的快享尽享。同时，依法严厉打击违规享受、恶意骗取税费优惠等违法行为，坚决防止政策“红包”落入不法分子“腰包”，持续推动制造业向高端化、智能化、绿色化转型，为新质生产力发展壮大提供强大助力。

## 青海绿电外送范围扩展至16个省份

新华社西宁电(记者 解统强)

记者从国家电网青海省电力公司获悉，6月30日，这家公司完成全国首次、青海首笔跨更多条电力通道、大范围跨国家电网与南方电网经营区域的绿电交易，青海绿电由2500公里外首次送入广东。至此，青海绿电外送范围扩展至北京、上海、河南等16个省份。

据悉，此次交易由北京电力交易中心、广州电力交易中心联合组织，共同促成华北、东北、西北送广东的绿电交易，其中青海区域成交量8万千瓦时，送电周期为6月13日至30日。青海绿电首次跨经营区域送广东，将有效促进青海绿电在全国范围内优化配置和全国统一电力市场建设。

为进一步发挥绿电价值，青海在大力促进新能源电量本省消纳的同时，持续提升外送能力，推动绿电在更广范围内消纳利用。今年1月至5月，青海电网新能源累计发电量246.9亿千瓦时，占全网总发电量的52.1%，累计外送电量124.5亿千瓦时，同比增长56%。